
 

 

 

 

ASSOCIAZIONE CULTURALE GardaMusei 

GARDONE RIVIERA (BS) 

Via del Vittoriale, 12  

 

Registro verbali adunanze Assemblea 

 

Verbale n° 25 dell’10 marzo 2025. Alle ore 17.00 presso il Vittoriale degli Italiani si riunisce 

l’assemblea dell’associazione culturale GardaMusei. 

 

COMPONENTI PRESENTE ASSENTE DELEGA 

Associazione Museo Mille Miglia - Città di Brescia  X  

Banca Valsabbina  X   

Centrale Idroelettrica di Riva del Garda  X  

Città di Cremona X   

Città di Desenzano del Garda X   

Città di Gardone Riviera X   

Città di Salò X   

Comune di Castelnuovo del Garda  X  

Comune di Garda  X  

Comune di Limone sul Garda  X  

Comune di Malcesine X   

Comune di Manerba del Garda X   

Comune di Peschiera del Garda  X  

Comune di Sirmione X   



 

 

Comune di Toscolano Maderno X   

Comunità del Garda  X  

Comunità Montana Parco Alto Garda Bresciano  X  

Consorzio Albergatori e Operatori Turistici di 
Desenzano 

X   

Consorzio Lago di Garda Lombardia X   

Fondazione Il Vittoriale degli Italiani X   

Fondazione Museo Il Divino Infante  X  

Fondazione Opera Pia Carità Laicale e Istituto 
Lodroniano 

X   

Fondazione Provincia di Brescia Eventi 
X 

  

Fondazione Valle delle Cartiere 
X 

  

Forte di Pietole  
X 

 

MUSE - Museo delle Scienze di Trento 
X 

  

Navigazione dei laghi - Navigarda 
X 

  

Ocean Viaggi  X  

Provincia di Brescia 
X 

  

Provincia di Mantova 
X 

  

 
 

Sono inoltre presenti il Presidente Mauro Carrozza, il Direttore Generale Giordano Bruno 

Guerri, i consiglieri dell’associazione, il dott. Alberto Scotti per l’illustrazione dei bilanci e la 

dott.ssa Luisa Copeta per la verbalizzazione della riunione.  

 

Ordine del giorno: 

1. approvazione del verbale dell!Assemblea precedente;  

2. comunicazione nomina del Presidente; 

3. comunicazione integrazione Consiglio Direttivo; 



 

 

4. esame ed approvazione del bilancio consuntivo 2024;  

5. esame ed approvazione del bilancio preventivo 2025;  

6. organizzazione Festival del Garda;  

7. organizzazione e sviluppo delle altre attività 2025;  

8. varie ed eventuali.  

 

Il Direttore Generale Giordano Bruno Guerri prende parola per salutare i presenti e 

anticipare alcune comunicazioni. Informa quindi che GardaMusei, insieme al Vittoriale degli 

Italiani, ha presenziato nelle giornate del 7-8-9 marzo alla fiera Futura Expo, a Brescia, 

ospitati nello stand di Visit Brescia e quindi della Camera di Commercio di Brescia, con cui 

si auspicano nuove collaborazioni per i progetti di promozione culturale e territoriale.  

Comunica inoltre due importanti nuove adesioni per il 2025: il MUSE, il Museo delle Scienze 

di Trento, presente in assemblea con il Presidente prof. Stefano Bruno Galli (già assessore 

regionale lombardo alla Cultura) ed il Comune di Limone. Sono in corso incontri per nuove 

ulteriori adesioni da parte di altri Comuni.  

Il Direttore Generale comunicare inoltre che la prossima edizione del Festival Gardalo! si 

terrà al Vittoriale il 29 giugno 2025, con l’obiettivo di dar vita nel 2026 ad un festival culturale 

che coinvolga l’intero lago di Garda e non solo la sponda lombarda, ampliato nelle tematiche 

e nella durata. Un progetto molto ricco ed articolato destinato una rilevanza nazionale, che 

verrà a breve illustrato presso la sede della Comunità del Garda ai Comuni ed agli enti di 

promozione turistica che operano nel Garda bresciano, veronese e trentino.  

Il Direttore Generale conclude le comunicazioni informando i presenti che il Consiglio 

Direttivo, nella riunione del 4 febbraio 2025, come da statuto ha proceduto a rinnovare 

Mauro Carrozza nella carica di Presidente per un ulteriore annualità al fine di favorire la 

continuità delle attività in corso.  

L’assemblea ringrazia Il Direttore Generale per le comunicazioni.  

Il Presidente Mauro Carrozza, ringraziato il Direttore Generale per la preziosa attività 

svolta nel corso dell’anno, comunica che il Consiglio Direttivo ha provveduto alla 

sostituzione di due componenti dimissionari: il dott. Rodolfo Bona, in sostituzione alla 

dott.ssa Barbara Manfredini, e l’avv. Alessandro Acquafredda, in sostituzione dell’ing. 

Giuseppe Mafale.  

L’assemblea ratifica l’inserimento dei due nuovi componenti del Consiglio Direttivo in 

sostituzione dei precedenti dimissionari.  

Il Presidente Mauro Carrozza riprende parola e, prima degli adempimenti relativi al 

bilancio, comunica che nel corso del 2024 GardaMusei ha sottoscritto due importanti accordi 

con la Comunità del Garda e con il Consorzio Lago di Garda Lombardia, presente in 

assemblea con il nuovo presidente avv.to Stefania Lorenzoni, per la reciproca 

collaborazione nello sviluppo e nella promozione di iniziative culturali legate ai nostri territori. 



 

 

In funzione della reciprocità le adesioni incrociate non prevedono costi a carico dei tre enti, 

mentre forte è il vantaggio derivante dalla possibilità di ampliare la rete di collaborazioni, 

mettendo la nostra piattaforma One Garda Ticket a disposizione di tutti per la promozione 

delle rispettive iniziative culturali e turistiche.  

Introducendo l’illustrazione del bilancio il Presidente Mauro Carrozza anticipa che il 2024 

è stato un anno all’insegna della continuità anche sotto gli aspetti contabili; cede quindi la 

parola al dott. Alberto Scotti per l’illustrazione del bilancio consuntivo 2024.  

Il dott. Alberto Scotti prende parola comunicando che i ricavi al 31/12/2024 sommano 

60.759,90 € a fronte di 57.691,72 € di costi, con un utile quindi pari a 3.068,18 €.  

Le spese pluriennali sono sostanzialmente in via di estinzione, vale a dire che l’anno 

prossimo andranno a ridursi ulteriormente gli ammortamenti. 

Nel prospetto patrimoniale si rileva che le attività a fine 2024 sono pari a 175.991,11 €, 

mentre le passività sono pari a 172.922,93 €. Particolare attenzione viene data al recupero 

delle quote associative arretrate, per fronteggiare le quali è comunque prudenzialmente 

previsto un accantonamento in uno specifico fondo rischi.  

L’assemblea, non avendo rilevato osservazioni, ringrazia e approva all’unanimità. 

Il dott. Alberto Scotti riprende parola per illustrare il bilancio preventivo 2025. I ricavi sono 

leggermente aumentati sulla stima dei nuovi soci che entreranno a far parte della compagine 

associativa; inoltre è presente una nuova voce di entrata derivante dalla stima di interessi 

attivi per la liquidità depositata presso la Banca Valsabbina.  

Per quanto riguarda i costi, in linea di massima, il preventivo ricalca il bilancio consuntivo, 

con un incremento dettagliato in relazione ai maggiori costi stimati per le collaborazioni e 

coperto dai maggiori ricavi. L’utile di esercizio è stimato in 1.154,70 €, con ricavi per 

64.033,88 € e costi per 62.879,18 €. 

L’assemblea, non avendo rilevato osservazioni, ringrazia e approva all’unanimità. 

Il Presidente Mauro Carrozza riprende parola invitando i Soci a visitare l’esposizione 

fotografica legata al progetto “Una notte Un Museo”, allestita a Elnòs fino al 31 marzo 2025 

ed organizzata dal nostro Socio Fondazione Provincia di Brescia Eventi, che ha coinvolto 

GardaMusei nell’iniziativa, ivi comprese alcune riprese per la trasmissione “In piazza con 

noi”, andata in onda lo scorso 2 marzo 2025. Un ringraziamento particolare va quindi alla 

Fondazione per questo significativo coinvolgimento di GardaMusei e di alcuni nostri 

associati in iniziative di così ampio respiro.  

 

Avendo esaurito gli argomenti posti all!ordine del giorno l!assemblea si scioglie alle ore 

18.00. 

Il Presidente                           Il Verbalizzante 

         Mauro Carrozza                                                 Luisa Copeta 


